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Minchen, den 29.11.2021

Plenum, Altestenrat, Parlamentarische Grundsatzfragen, Lobbyregister

Anfragen zum Plenum
in der 47. Kalenderwoche

Verzeichnis der Fragenden mit Fragen
(alphabetisch)

Klaus Adelt
(SPD)

Benjamin Adjei
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Horst Arnold
(SPD)

Nachdem im Zuge der unter dem Titel ,,Heimat-Strategie statt-
findenden Behordenverlagerungen in der zweiten Stufe in Hof ein
neues Logistikzentrum der Polizei entstehen soll und der genaue
Bedarf hierzu bis Herbst 2021 ermittelt werden sollte, frage ich
die Staatsregierung, wie weit sind die Planungen fir ein Polizei-
Beschaffungsamt in Hof vorangeschritten, wo soll das Logistik-
Zentrum entstehen (bitte Angabe zu Stadt- oder Landkreis Hof)
und wie sieht der Zeitplan aus?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele der Bewohnerinnen und
Bewohner von Pflege- und Altenheimen in Minchen haben be-
reits eine Corona-Auffrischimpfung (Boosterimpfung) erhalten
(bitte aufschliisseln nach absoluten und relativen Zahlen), mit
welchen MalRnahmen wird in Minchen gezielt vulnerablen, alte-
ren und bewegungseingeschrankten Personen ein niedrigschwelli-
ges Angebot zur Auffrischimpfung unterbreitet und wie bewertet
die Staatsregierung die aktuelle Angebotssituation in Minchen,
angesichts von mehrstiindigen und teils erfolglosen Wartezeiten?

Ich frage die Staatsregierung, welche unmittelbaren Konsequen-
zen sie gegebenenfalls aus der Entscheidung des Oberverwal-
tungsgerichts (OVG) Mecklenburg-Vorpommerns vom 05.11.21
zur dortigen Landesdiingeverordnung, insbesondere im Hinblick
auf den vom Ministerprésidenten Dr. Markus Soder im Dezember
2019 bei der Landesversammlung des Bayerischen Bauernver-
bands (BBV) in Herrsching angekundigten Ausbau, bzw. die
Bohrung weiterer Messstellen zu einem insgesamten Bestand von
1500 derselben in Bayern und dem derzeitigen Sachstand der
zwischenzeitlichen Umsetzung der Ankiindigung des Ministerpra-
sidenten zieht?

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich, noch formal gepriift. Die korrekte Zitierung liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers.
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Inge Aures
(SPD)

Markus Bayerbach
(AfD)

Joh_annes Becher
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Nachdem die Staatsregierung das Geb&ude der Grenzpolizeiin-
spektion (GPI) Selb laut eigener Aussage als sanierungsbedurftig
fuhrt (siehe Antwort der Staatsregierung auf die Schriftliche An-
frage von Markus Rinderspacher, Drs. 18/6949), frage ich die
Staatsregierung, wie ist der Sachstand der Sanierung der GPI
Selb, welche Sanierungsarbeiten mussten (bitte mit Angabe zum
finanziellen Umfang) geleistet werden, und aus welchen Grinden
priorisiert die Staatsregierung die Sanierung der GPI Selb bislang
nicht?

Ich frage die Staatsregierung, wie soll bezlglich der pandemiebe-
dingt entstandenen schulischen Wissenslicken und allgemein
vorhandenen gravierenden Leistungsminderungen im Einzelfall
eines Schulers hinsichtlich der Erwartung (Gesamtbild aller er-
zielten Leistungen) gewichtet/beurteilt werden, ob Wissensliicken
geschlossen werden koénnen (Erreichung des Bildungsziels), um
eine Prognose Uber das Bestehen der Probezeit oder die Wieder-
holung der Jahrgangsstufe abzugeben, wenn grundsatzlich be-
kannt und anerkannt ist, dass die Schliefung der Wissensliicken
mindestens zwei Schuljahre bendétigen wird, anhand welcher Kri-
terien soll ein Klassenlehrer bei diesen insgesamt ungemein diffi-
zilen Bedingungen im pandemiebedingten Schulalltag im Einver-
nehmen mit den Ubrigen in der Klasse unterrichtenden Lehrern
(Lehrerkonferenz) entscheiden, ob und wie lange die Probezeit
um langstens zwei Monate ausgeweitet wird und alsdann schluss-
endlich, ob die Probezeit bestanden wird oder nicht und warum
wurde bei Grundschiilern nicht auch die Regelung zum Ubertritt
an weiterflhrende Schulen, also der 4. Jahrgangsstufe in die
5. Jahrgangsstufe, flexibilisiert?

Ich frage die Staatsregierung, liegt mit Blick auf den geplanten
Bau einer Eventhalle auf dem Geldnde des Flughafen Miinchen
bereits ein Verkehrsgutachten vor, wenn ja, welche Prognosen
werden darin bezuglich des zu erwartenden zusatzlichen Ver-
kehrsaufkommens aufgestellt (bitte aufschliisseln nach Anreise
mit Flugzeug/motorisierter Individualverkehr/OPNV) und wann
ist die Veroffentlichung des Gutachtens geplant?
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Franz Bergmuller
(AfD)

Cemal Bozoglu
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Florian von Brunn
(SPD)

Michael Busch
(SPD)

Ich frage die Staatsregierung, welche Rechtsgrundlagen sie z. B.
auch mit Hilfe des Landesamts fur Gesundheit und Lebensmittel-
sicherheit (LGL) den Krankenhdusern/Gesundheitsdmtern etc. zur
Verfligung stellt, die geeignet sind, die Feststellung einer Kenn-
ziffer eines in Bayern gelegenen Krankenhauses zu ermitteln, die
dann in die ,Hospitalisierungs-Inzidenz* einfliet, welche
Rechtsgrundlagen die Staatsregierung z. B. mit Hilfe des LGL
den Krankenh&usern und/oder Gesundheitsamtern zur Verfiigung
stellt, die geeignet sind, die eben abgefragte ,,Hospitalisierungs-
Inzidenz*“ dann in eine ,,7-Tage-Hospitalisierungs-Inzidenz pro
100 000 Einwohner — Geimpfte* und in eine ,7-Tage-
Hospitalisierungs-Inzidenz pro 100 000 Einwohner — Ungeimpf-
te* aufzusplitten und wie gemal dieser VVorgaben eine zweifach
geimpfte Person jeweils in die Hospitalisierungs-Inzidenz einzu-
rechnen ist in Bezug auf das Datum der erfolgten Impfung?

Vor dem Hintergrund einer journalistischen Meldung Uber die
Teilnahme von Personen aus teilweise rechtsextremen und partiell
vom Landesamt flir Verfassungsschutz beobachteten Organisati-
onen (AfD, Junge Alternative, Burschenschaft ,,Danubia“), an der
offiziellen  Gedenkveranstaltung am  Volkstrauertag am
14.11.2021 im Munchner Hofgarten, frage ich die Staatsregie-
rung, ob es flr die Veranstaltung eine Gasteliste gab, welche Be-
horde diese im Fall eines Bestehens erstellt hat und wie die
Staatsregierung in Zukunft sicherstellen will, dass Personen aus
rechtsextremen Organisationen nicht mehr an offiziellen Gedenk-
veranstaltungen zum Volkstrauertag in Bayern teilnehmen kén-
nen?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Kinder und Jugendlichen
in Bayern seit 27.01.2020 an COVID-19 erkrankt sind, wie viele
Kinder und Jugendliche in Bayern unter Long Covid litten oder
leiden, und wie viele Kinder und Jugendliche in Bayern seit
27.01.2020 bis heute an COVID-19 verstorben sind?

Ich frage die Staatsregierung bezugnehmend auf die Ankiindigung
von Ministerpréasident Dr. Markus Séder in seiner Regierungser-
klarung vom 21.07.2021, die 10H-Regelung reformieren zu wol-
len (u. a. Ausnahmetatbestande bei Repowering, in Staatswéldern,
bei Vorrangflachen und vorbelasteten Gebieten), welche Schritte
seit der Regierungserklarung hinsichtlich der angekiindigten An-
passung der 10H-Regelung unternommen wurden, in welchen
Gesetzesgrundlagen die genannten Ausnahmeregelungen konkret
verankert werden sollen und bis wann mit der Umsetzung der
Ausnahmen zu rechnen ist?
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Ke__rstin Celina
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Dr. Anne Cyron
(AfD)

quimilian Deisenhofer
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

GQ!seren Demirel
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Angesichts der Empfehlungen der Standigen Impfkommission
(STIKO) fir eine Impfung fur alle Kinder und Jugendlichen zwi-
schen 12 und 17 Jahren und der Aufforderung an die Schulen,
impfwilligen Schilerinnen und Schiilern nach Unterrichtsbeginn
im Schuljahr 2021/2022 durch den Einsatz mobiler Impfteams ein
Impfangebot zu unterbreiten, frage ich die Staatsregierung, wie
viele Schulen es in Unterfranken gibt (bitte nach Stadt/Landkreis
und Schulart aufschlisseln), wie viele davon bislang von mobilen
Impfteams aufgesucht wurden (bitte nach Stadt/Landkreis und
Schulart aufschliisseln) und wie viele dartiber hinaus bereits einen
festen Termin flr den Besuch eines mobilen Impfteams vereinbart
haben (bitte nach Stadt/Landkreis und Schulart aufschliisseln)?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Menschen in Bayern kon-
nen aufgrund einer Kontraindikation keine COVID-19-Impfung
erhalten, weswegen sie als impfunfahig gelten und nach welchen
Kriterien liegt eine Kontraindikation bei COVID-19-Impfungen
vor und kdnnen Inhaber oder Betreiber trotz der in 8 17 Satz 2
Nr.2 Buchstabe b der Bayerischen Infektionsschutzmafnah-
menverordnung geregelten Ausnahmen von ihrem Hausrecht Ge-
brauch machen und impfunfahige Menschen abweisen?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele sogenannte e-Sessions zur
Fortbildung von Lehrkraften im Bereich digitaler Bildung haben
seit Marz 2020 stattgefunden, wie viele verschiedene Lehrkrafte
(Einzelpersonen) haben das Angebot wahrgenommen (bitte in
absoluten Zahlen und Prozent angeben) und wie bewertet die
Staatsregierung eine Weiterbildungspflicht zu Digitaler Bildung?

Ich frage die Staatsregierung, wie mdchte sie vermeiden, dass es
zu keinen (Ketten-)Quaranténen in den Fluchtlingsunterkiinften
wéhrend der sog. vierte Welle der Coronapandemie in Bayern
kommt, wie viele Geflichtete sind in den bayerischen Flicht-
lingsunterkinften gegen Corona geimpft (bitte nach einmal ge-
impft und vollstdndig immunisiert trennen und die MaBnahmen
auflisten, die zu eine Erhéhung der Impfquote fiihren soll), warum
sind noch nicht alle Fluchtlingsunterkiinfte in Bayern mit WLAN
ausgestattet, obwohl hier ein Vertrag mit einem externen Dienst-
leister geschlossen und die flachendeckende Internetversorgung
seitens der Staatsregierung angedacht ist (bitte die Zahl der
Flichtlingsunterklinfte nach Regierungsbezirken und nach Unter-
bringungsarten [ANKER-Zentren, zentrale und dezentrale Unter-
kiinfte] auflisten, die mit WLAN ausgestattet sind)?
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Albert Duin
(FDP)

Katrin Ebner-Steiner
(AfD)

Matthias Fischbach
(FDP)

Anne Franke
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Vor dem Hintergrund der Beschliisse der Staatsregierung zu
., Wellenbrechern“ und Hotspotregelung frage ich die Staatsregie-
rung, welche Hilfsprogramme kommen fir die nun von Berufs-
verboten betroffenen Branchen (Schausteller, Nachtgastronomie
etc.) in Betracht, welche Hilfsprogramme plant die Staatsregie-
rung fir die im Winter 2021/2022 ggf. weiterhin oder zusétzlich
von Berufsverboten betroffenen Branchen, welche Eckpunkte
sollten neue oder verlangerte und angepasste Hilfsprogramme
nach Ansicht der Staatsregierung zwingend beinhalten?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Intensivbetten standen
zum Stichtag 01.03.2020 in bayerischen Krankenhdusern zur Ver-
fligung, wie viele Intensivbetten hielten bayerischen Krankenh&u-
ser zwischen dem 01.03.2020 und dem 01.11.2021 vor (bitte nach
Monaten aufschlisseln) und welche Anstrengungen hat die
Staatsregierung zur Verbesserung der intensivmedizinischen Ver-
sorgung der Bevolkerung seit 01.03.2020 unternommen?

Aufgrund mehrerer kritischer Berichte zum Personaleinsatz im
Rahmen des Forderprogramms ,,gemeinsam.Briicken.bauen* fra-
ge ich die Staatsregierung, welche Struktur weist der Personalein-
satz im Verlauf der Umsetzung von ,,gemeinsam.Brucken.bauen*
an den Schulen in Bayern auf (bitte auf die Anzahl der Beschaf-
tigten aufgeschlisselt nach Anstellungsverhéltnis im Zeitverlauf
eingehen und moglichst nach Monaten untergliedern), gibt es ei-
nen Bearbeitungsstau beziiglich dieses Personaleinsatzes in den
personalverwaltenden Stellen (Landesamt fir Schule bzw. Regie-
rung), sodass Personal faktisch bereits in den Schulen eingesetzt
wird, aber noch nicht alle formellen bzw. rechtlichen Grundlagen
dafiir geschaffen worden sind (bitte anhand der mittleren Bearbei-
tungsdauer und der Anzahl anhdngiger Antrdge bzw. Anstel-
lungsverfahren aufgeschlisselt nach den einzelnen Bezirksregie-
rungen und dem Landesamt flir Schule darstellen) und welche
Folgen hat ein entsprechender Arbeitseinsatz ohne komplett abge-
schlossenem Anstellungsprozess fir die Betroffenen (bitte insbe-
sondere auf Auszahlungen bzw. Entlohnungen, Meldung und
Versicherungsstatus bei Unfall-, Arbeitslosen-, Kranken-, Renten-
und Pflegeversicherung sowie weitere rechtliche und praktische
Folgen eingehen)?

Ich frage die Staatsregierung bezugnehmend auf das Bayerische
Luftfahrtforschungsprogramm (LuFo-Bayern), welche konkreten
Gesellschaften/Unternehmungen werden gefordert, welche Mittel
flossen fir die einzelnen Projekte und fur welche Projekte wurden
Fordermittel beantragt, aber (noch) nicht genehmigt?
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Pat_rick Friedl
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ba_l_’bara Fuchs
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Thomas Gehring
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Harald Giiller
(SPD)

Bezugnehmend auf den ,,Bericht Uber die Begriinung von Gebau-
defassaden und -ddchern“ des Staatsministeriums fur Wohnen,
Bau und Verkehr vom 17.08.2020 frage ich die Staatsregierung,
inwieweit ist die in der Stellungnahme der Staatsregierung zum
Volksbegehren ,,Artenvielfalt und Naturschénheit in Bayern —
Rettet die Bienen!* von der Staatsregierung angekundigte Ver-
pflichtung zur Begriinung staatlicher Gebaude und Fléachen, so-
fern sie daflr geeignet sind, Uber die im Bericht vom August 2020
erwahnten Projekte hinaus umgesetzt worden, wo wurden bzw.
werden noch im Jahr 2021 an staatlichen Geb&uden begriinte
Flachd&cher errichtet, Fassadenbegrinung angebracht oder fassa-
denintegrierte Nistkasten eingebaut und wo wurden bzw. werden
im Jahr 2021 so genannte ,,Schottergarten* auf staatlichen Lie-
genschaften in echte Garten und begrinte Flachen umgewandelt
(bitte jeweils unter Angabe von Ort und Grof3e der Dach-, Fassa-
den- bzw. Gartenflache)?

Ich frage die Staatsregierung, wie viel der 92 Mio. Euro aus dem
,Zukunftsprogramm  fir  Augsburg® (vgl. Pressemitteilung
Staatsminister Hubert Aiwanger vom 21.12.2020) sind bereits fur
Projekte zugesagt worden, wie viel der 92 Mio. Euro wurden be-
reits konkret an Unternehmen ausgezahlt und nach welchen Krite-
rien erfolgt die Auswabhl der forderfahigen Projekte?

Ich frage die Staatsregierung, wie erklart sie, dass befristet ange-
stellte Lehrkrafte, Dritt- und Aushilfskrafte, Teamlehrkrafte,
ebenso wie diejenigen, die wahrend der Sommerferien bei der
sogenannten Sommerschule gearbeitet haben, teilweise sehr ver-
spatet oder noch gar nicht ihr Gehalt bekommen haben, welche
MaRnahmen wird die Staatsregierung ergreifen, um diese Krafte
jetzt und in Zukunft zeitnah zu bezahlen und warum werden Vor-
schlage wie z. B. personelle Verédnderungen in den Bezirksregie-
rungen, Vereinfachungen im Erfassungssystem, Vertrage zu Ar-
beitsbeginn oder Verlangerung der befristeten Ein-Jahres-
Vertrage nicht umgesetzt?

Angesichts der immensen Probleme sowohl aus organisatorischer
Sicht bei bereits verkauften Tickets fir Veranstaltungen nachtrag-
lich eine Begrenzung der Zuschauerzahlen umzusetzen, als auch
wegen der enormen wirtschaftlichen Folgen, frage ich die Staats-
regierung, welche Uberlegungen konkret dazu gefiihrt haben, ge-
rade in den Bereichen Kultur und Sport eine Reduktion auf 25
Prozent der Platze vorzusehen, und nicht z. B. auf 50 Prozent zu
gehen oder eine Belegung im ,,Schachbrettmuster vorzusehen?
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Martin Hagen
(FDP)

Prof. Dr. Ingo Hahn
(AfD)

Volkmar Halbleib
(SPD)

Ludwig Hartmann
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ich frage die Staatsregierung, in welchem Geschéaftsbereich der
Beamte des bayerischen Landesamts flr Steuern, der fir die Be-
triebsprifung bei Wirecard zustandig war und seine Erkenntnisse
in einem Bericht an das fur Wirecard zustandige Finanzamt Min-
chen weitergab, noch beim Landesamt fiir Steuern beschaftigt ist,
wer an einem Treffen am 24.01.2020 zwischen diesem Betriebs-
priifer und der Vertreterin der Staatsanwaltschaft ebenfalls teilge-
nommen hat und welche Treffen dieser Betriebspriifer nach dem
24.01.2020 mit Vertretern der Staatsanwaltschaft hatte?

Ich frage die Staatsregierung, wann ist mit einer Zulassung des
Impfstoffes Nuvaxovid der US-Firma Novavax in der EU friihes-
tens zu rechnen, wird der Freistaat Bayern bei einer bedingten
Marktzulassung durch die Europdische Arzneimittel-Agentur die-
sen Impfstoff ebenfalls zur Impfung der Bevolkerung verwenden
und wie wird die relative und absolute Risikoreduktion dieses
Impfstoffes im Vergleich zu den bisher verwendeten Vakzinen
gegen COVID-19 eingeschatzt?

Im Hinblick auf die Berichterstattung des Bayerischen Rundfunks
(vgl. vom 07.11.2021 ,,Drogen im Abwasser: Hohe Werte in
Aschaffenburg und Ochsenfurt* und vom 17.11.2021 ,,Speed am
Main, Meth im Bayerwald: Die Bayern und ihre Drogen®), die
ihre Grundlage in einer vom Bayerischen Rundfunkt beauftragten
Abwasseruntersuchung durch die Technische Universitat (TU)
Dresden hat, frage ich die Staatsregierung, wie bewertet sie die
vom BR veroffentlichten Ergebnisse von Rickstdnden der im
Bericht genannten Drogen im Abwasser der im Bericht genannten
Stadte und Gemeinden im Hinblick auf die Aussagekraft fir die
Beurteilung der Drogensituation vor Ort, vorausgesetzt, es ist ein
taugliches Instrument, wie wird die Staatsregierung das Instru-
ment der Abwasseranalyse flr die Feststellung lokaler Drogenauf-
falligkeiten kinftig nutzen (bitte unter Angabe des Umfangs der
Analyse) und welche konkreten Uberlegungen hat die Staatsregie-
rung, um in den genannten Kommunen und Regionen zu einer
realistischen Einschatzung der Drogensituation vor Ort sowie zu
notwendigen und wirksamen polizeilichen oder drogenpréven-
tiven MalRnahmen des Freistaates zu kommen?

Ich frage die Staatsregierung im Anschluss an deren Antwort auf
meine Anfrage zum Plenum vom 27.10.2021 (Drs. 18/18693),
welche konkreten Auswirkungen die Erklarung der ,,Unentbehr-
lichkeit* durch das Staatsgut Achselschwang hat, in wie vielen
Fallen in den letzten zehn Jahren in Oberbayern (alternativ: im
Landkreis Landsberg/Lech) trotz einer solchen Unentbehrlich-
keitserklarung staatliche Grundstiicke vergeben wurden und ob
sich die Einschatzung betreffend der Unentbehrlichkeit der aktuell
in Frage stehenden Flache des Staatsguts Achselschwang in den
letzten 20 Jahren geédndert hat?
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Ch__ristina Haubrich
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Uli Henkel
(AfD)

Dr. Wolfgang Heubisch
(FDP)

Ch__ristian Hierneis
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Dr. Helmut Kaltenhauser
(FDP)

Ich frage die Staatsregierung, wie viele COVID-19-Patientinnen
bzw. -Patienten wurden in den letzten drei Monaten mit mono-
klonalen Antikdrpern behandelt, wie wird die intraventse Gabe
von den bisher in der EU zugelassenen monoklonalen Antikor-
pern logistisch organisiert und welche Erkenntnisse und Daten hat
die Staatsregierung dariiber, welche Rolle diese Medikamente in
Bayern spielen kdnnen, um schwere Krankheitsverlaufe bei Risi-
kopatientinnen bzw. -patienten zu vermeiden?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Intensivbetten wurden im
Jahr 2021 abgebaut, warum wurden die Intensivbetten abgebaut
und wie viel Pflegepersonal brauchte der Freistaat, um wieder
mehr Intensivbetten aufzumachen?

Vor dem Hintergrund der wegen stark steigender Inzidenzen dro-
henden neuerlichen Einschrankungen fur Kunst, Kultur und Ki-
nos, der SchlieBung von Clubs, der Einflihrung von 2G+ sowie
einer — kaum wirtschaftlichen — Zuschauer-Maximalauslastung
von 25 Prozent, frage ich die Staatsregierung, welche der beste-
henden Hilfsprogramme (z. B. Soloselbststandigenprogramm,
Spielstatten- und Veranstalterprogramm) fur die Betroffenen fort-
gefuhrt werden sollen, wie lange diese fortgefiihrt werden sollen
(bitte Hohe des finanziellen Umfangs angeben) und welcher wei-
terer Handlungsbedarf hinsichtlich der Stabilisierung von Kunst,
Kultur, Kinos und Clubs wéhrend der Coronapandemie erforder-
lich ist?

Ich frage die Staatsregierung, aus welchen konkreten Griinden
wurden und werden im letzten und diesem Jahr und in der nichs-
ten Zeit Baume auf dem Geldnde der Neuen Pinakothek gefallt
werden (bitte fiir jeden Baum — unabhéngig von der GroRe — den
konkreten Grund zur Fallung angeben), wie sind die Genehmi-
gungsverfahren hierfiir abgelaufen (bitte beteiligte Behdrden und
Gremien — z. B. Bezirksausschuss — nennen und Genehmigungs-
antrage und erteilte Genehmigungen im Wortlaut darlegen) und
welche Ersatz- und AusgleichsmaRnahmen fur die Fallungen sind
vorgesehen (bitte konkrete Ersatzpflanzungen mit Zeitpunkt und
Ort der Ersatzpflanzung angeben)?

Ich frage die Staatsregierung, auf welche Kunstwerke sich die
Zusage des Staatsministers fur Wissenschaft und Kunst, Bernd
Sibler, am Rande einer Ausstellungseréffnung in Aschaffenburg
am 15.10.2021, ,,Wir holen die Kunst aus den Depots und bringen
sie dorthin, wo sie hingehort. Und das ist keine bloRRe Absichtser-
Klarung, das ist eine feste Zusage*“ bezogen hat, wieweit entspre-
chende Planungen gediehen sind und inwieweit die Staatsregie-
rung beabsichtigt, Kunstwerke, die im Zuge des Reichsdeputati-
onshauptschlusses von 1 803 nach Minchen transportiert worden
sind, nach Franken zuriickzugeben?
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Annette Karl
(SPD)

Christian Klingen
(AfD)

Pagl Knoblach
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Clqudia Kohler
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Sebastian Koérber
(FDP)

Ich frage die Staatsregierung hinsichtlich des Ministerratsberich-
tes vom 15.11.2021, in dem sie die Bildung eines Digitalrates
unter dem Vorsitz des Staatsministeriums fur Digitales angekin-
digt hat, wann mit der Bildung des Digitalrates zu rechnen ist, wer
die Mitglieder dieses Digitalrates sein werden und welche Befug-
nisse dieser haben wird?

Ich frage die Staatsregierung, bezieht sich die Wirksamkeitsab-
schétzung der COVID-19-Impfstoffe auf die relative Wirksamkeit
oder die absolute Wirksamkeit, welche der vorgenannten Arten
von Wirksamkeit stimmt nach Ansicht der Staatsregierung eher
mit der Verteilung von geimpften und ungeimpften Personen bei
den hospitalisierten Corona-Féallen in bayerischen Krankenh&u-
sern Uberein (bitte genaue Korrelationsangabe) und welche Wirk-
samkeitsabschatzungen liegen der Staatsregierung hinsichtlich des
Einsatzes von COVID-19 behandelnder Medikamente wie Hyd-
roxichloroquin und Ivermectin vor (Inland wie Ausland)?

Nachdem durch den diesjahrigen Einsatz von Neonicotinoiden
beim Zuckerriibenanbau bei Anlieferung und Sauberung in wei-
terverarbeiteten Werken mit kontaminierter anhaftender Erde so-
wie belastetem Wasser zu rechnen ist, frage ich die Staatsregie-
rung, wie wird mit etwaig belastetem Erdmaterial und Wasser
verfahren, welche Ergebnisse gab es vor allem im Werk der Sud-
zucker Ochsenfurt bei einer etwaigen Beprobung auf Rickstdnde
und wohin wurde das Erdmaterial verbracht bzw. das Wasser ab-
geleitet?

Ich frage die Staatsregierung, welche Schwimmkursanbieter im
Landkreis Minchen (bitte mit Auflistung) haben sich an der Akti-
on ,,Mach mit — Tauch auf* des Staatsministeriums des Innern, fiir
Sport und Integration beteiligt, wie viele Gutscheine tber 50 Euro
wurden im Landkreis Munchen insgesamt ausgegeben und wie
viele dieser Gutscheine wurden bei den beteiligten Schwimm-
kursanbietern eingeldst?

Ich frage die Staatsregierung, inwiefern sie jemals Anstrengungen
unternahm, nebst der S-Bahn-Anbindung (Daseinsvorsorge),
einen Shuttlebus/ Expressbus zwischen Flughafen Munchen und
der Landeshauptstadt Muinchen einzufiihren (bitte um Darlegung,
der dazu angestellten Uberlegungen angestoRenen Prozesse), wa-
rum ein solcher mit Implementierung in den Offentlichen Nah-
verkehr nie umgesetzt wurde (bitte auf eine mdogliche zu starke
Kannibalisierung zulasten eines Parallelverkehrs eingehen), wo-
bei die Lufthansa vor Jahren einen privaten Shuttle einflihrte und
inwiefern sieht die Staatsregierung bei der Einfiihrung eines 6f-
fentlichen Shuttles rechtliche Herausforderungen?
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An_(_:i reas Krahl
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Suganne Kurz
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Evg Lettenbauer
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Personen sind derzeit
beim Pflegepool Bayern zur Unterstiitzung der Pflege in der Pan-
demie der Vereinigung der Pflegenden in Bayern (VdPB) gemel-
det (bitte nach Regierungsbezirk aufschlisseln), wie viele der
gemeldeten Personen verfiigen Uber einen fachspezifischen beruf-
lichen Hintergrund (bitte nach Berufsbildern aufschliisseln) und
wieviel Personal wurde seit der Feststellung des aktuellen Kata-
strophenfalls aus dem Pflegepool bereits vermittelt (bitte nach
Regierungsbezirk aufschlusseln)?

Ich frage die Staatsregierung, wie wird begrundet, dass Jugendli-
chen zwischen 12 und 17 Jahren bis Ende des Jahres zwar ohne
Impf- oder Genesenen-Nachweis sportliche und musikalische
,»Elgenaktivitaten gestattet sind und sie weiterhin an Theater-
gruppen teilnehmen dirfen, ihnen aber gleichzeitig der Besuch
von ,,passiven Angeboten wie etwa Konzerten, Theaterstiicken
und Kinos etc. verwehrt bleibt, soweit sie nicht geimpft oder ge-
nesen sind, obwohl die Jugendlichen in der Schule regelmalRig
getestet werden und z. B. die Kinos in der Mehrzahl auf Absténde
zwischen den Platzen achten und tber Luftfilter verfligen, wie
beurteilt sie die 6ffentliche Kritik von der Standigen Impfkom-
mission bis zum Bayerischen Jugendring (BJR) und der Katholi-
schen Landjugendbewegung (KLJB) an der 2G-Regel fir Jugend-
liche, dass der Impfstatus Minderjéhriger nicht MaRstab fir ihre
gesellschaftliche Teilhabe sein darf und wie steht sie zur haufig
geéullerten Meinung, dass Malinahmen wie die 2G-Regel fir Ju-
gendliche bei passiven Aktivitaten wie Kino-, Theater- oder Kon-
zertbesuch die Akzeptanz fir die Corona-Beschrankungen insbe-
sondere bei Jugendlichen und ihren Eltern untergréabt?

Ich frage die Staatsregierung, wie bewertet sie die Forderpraxis in
Baden-Wurttemberg, wonach freie Trager der Jugendhilfe die zu
erbringende, angemessene Eigenleistung (Sozialgesetzbuch Ach-
tes Buch — SGB VIII § 74 Abs. 1 Nr. 4) in Form von Geld, Sach-
werten oder geldwerten freiwilligen Leistungen erbringen kénnen
(statt wie in Bayern nur in baren Eigenmitteln, vgl. Kinder- und
Jugendhilfegesetz fur Baden-Wirttemberg — LKJHG § 7), welche
Mehrkosten wiirde eine Ubernahme dieser Regelung fiir die For-
derung der freien Jugendhilfe nach Schatzung der Staatsregierung
fur Bayern ergeben und welche Vor- und Nachteile sieht die
Staatsregierung insgesamt bei der baden-wirttembergischen Re-
gelung?
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Stefan Low
(AfD)

Roland Magerl
(AfD)

Christoph Maier
(AfD)

Gerd Mannes
(AfD)

Betreffend der gewaltsamen Ubergriffe am 06.11.2021 in einem
ICE zwischen Regensburg und Nurnberg frage ich die Staatsre-
gierung, wie viele Asylbewerber, anerkannte Asylanten sowie
abgelehnte Asylbewerber, Fllchtlinge mit internationalem, sub-
sididrem Schutz und Geduldete, aufgeschlisselt nach Herkunft
und Aufenthaltsstatus, leben in Bayern, die psychisch aufféllig
sind und wie viele der betreffenden Personen bereits strafféllig
geworden sind, nach Straftat, Herkunft und Aufenthaltsstatus und
wie viele davon eine Gefahr fir die offentliche Sicherheit und
Ordnung darstellen, nach Herkunft, aktuellem Wohnort und Auf-
enthaltsstatus?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Interhospitaltransporte
waren in den Jahren 2020 und 2021 vonnéten (aufgeschlisselt
nach Woche), wie viele dieser Transporte betrafen COVID-19-
Patienten und wie viele zusatzliche ITW-/Interhospitaltransfer-
Kapazitaten (ITW = Intensivtransportwagen) wurden seit 2020
geschaffen (aufgeschlusselt nach Zeitraum, Ort und Umfang der
Erweiterung)?

Vor dem Hintergrund der Tatsache, dass es Teilen der Verwal-
tung offenbar nicht bekannt ist, dass es grundsatzlich moglich ist,
auch bei einer gelben bzw. roten ,,Coronaampel unter Beachtung
der ubrigen allgemeinen Vorschriften 88 1 bis 6 Bayerische Infek-
tionsschutzmaRnahmenverordnung (BaylfSMVO) sowie der spe-
ziellen Vorschriften wie 8 8 BaylfSMVO politische Veranstaltun-
gen ohne 3G oder strengere Einschrdnkungen abzuhalten, da die
Privilegierungen des § 3 Abs. 3 BaylfSMVO nicht durch die gel-
be bzw. rote ,,Coronaampel* gemal 88 16, 17, 17a BaylfSMVO
aufgehoben werden, frage ich die Staatsregierung, ob sie diese
Rechtsansicht zur Privilegierung von politischen Veranstaltungen
hinsichtlich der Zugangsbeschréankungen teilt und wenn dem nicht
so ist, in welchen Punkten weicht die Rechtsansicht der Staatsre-
gierung von der oben dargestellten ab und ob die Staatsregierung
auch bei zukinftigen Verordnungen im Zusammenhang mit der
Coronapandemie das momentane Schutzniveau von politischen
Veranstaltungen gewéhrleisten wird?

Ich frage die Staatsregierung, wie hoch ist der erwartete Strom-
verbrauch Bayerns im Jahr 2022 und im Jahr 2023 (in TWh), wie
viel dieses Stromverbrauchs soll voraussichtlich durch Stromim-
porte (aus dem Ausland) gedeckt werden (in TWh), und was sind
die vertraglichen und technischen Garantien dafir, dass diese er-
warteten und notwendigen Stromimporte auch rechtzeitig, in vol-
ler HGhe und ohne Ausfall geliefert werden?
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Helmut Markwort
(FDP)

Jurgen Mistol
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

He_p Monatzeder
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ruth Muller
(SPD)

Verena Osgyan
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ich frage die Staatsregierung, bezugnehmend auf meine Anfrage
zum Plenum vom 27.10.2021 (Drs. 18/18693), wie ist der aktuelle
Stand ist in Bezug auf den Abschluss einer Verwaltungsvereinba-
rung nach 810 Gesetz iber Finanzhilfen des Bundes zum Ausbau
ganztéatiger Bildungs- und Betreuungsangebote fir Kinder im
Grundschulalter (GaFinHG) zum Abruf von Basismitteln nach § 1
Abs. 2 GaFinHG zur Ganztagsforderung (bitte unter Nennung
bereits erfolgter und zukiinftig angesetzter Termine zwischen dem
Bund und den Léandern), wie hoch sind die seit Beginn des For-
derzeitraums abgerufenen Mittel fir Bayern aus den ,,Finanzhil-
fen des Bundes fir das Investitionsprogramm zum beschleunigten
Infrastrukturausbau der Ganztagsbetreuung fir Grundschulkin-
der und welche Anstrengungen hat die Staatsregierung bisher
unternommen, um die bayerischen Kommunen beim Abruf der
bereitgestellten Mittel aus diesem Programm bis zum Ende des
Jahres 2021 zu unterstltzen (bitte moglichst unter Darstellung des
bislang dadurch erreichten Abrufs durch einzelne Kommunen
beantworten)?

Nachdem die aktuell geltende Mieterschutzverordnung
(MiSchuV) mit Ablauf des 31. Dezember 2021 auler Kraft tritt,
frage ich die Staatsregierung, ob die in Aussicht gestellte Verlan-
gerung der Mieterschutzverordnung nahtlos an deren Ablauf an-
knupfen wird, ob die Fortschreibung des Gutachtens zur Identifi-
zierung von Gebieten mit angespannten Wohnungsmarkten vor-
liegt und inwiefern sich der Ortliche Anwendungsbereich der bun-
desrechtlichen Mieterschutzvorschriften dadurch im Vergleich zur
geltenden Fassung verandern wird?

Ich frage die Staatsregierung, wann soll die fur das 3. Quartal
2021 angekiindigte Uberarbeitete Bayerische Nachhaltigkeitsstra-
tegie vorgestellt werden, in welcher Form wird der Landtag an der
Uberarbeitung der Nachhaltigkeitsstrategie beteiligt und welche
gesellschaftlichen Stakeholder werden in die Uberarbeitung der
Strategie einbezogen?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Falle hduslicher Gewalt
und sexualisierter Gewalt in den Jahren 2017 bis 2021 gemeldet
wurden, wie sich die Anzahl der Morde an Frauen in Bayern ent-
wickelt hat und wie sich die jeweiligen Taten auf die einzelnen
Altersgruppen verteilen (bitte aufgeschlusselt nach Jahren, Regie-
rungsbezirken, Landkreisen und kreisfreien Stadten angeben)?

Ich frage die Staatsregierung, wie in der Praxis die Einhaltung der
2G-Regelung an den bayerischen Hochschulen und Universitéten
luckenlos kontrolliert und dokumentiert werden soll, ob alle
Lehrveranstaltungen (zusatzlich) digital angeboten werden kon-
nen und ob aufgrund der Umstellung auf 2G auch eine Verlange-
rung der Prufungsfristen sowie der individuellen Regelstudienzeit
erfolgt?
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Tim Pargent
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Doris Rauscher
(SPD)

Florian Ritter
(SPD)

Ich frage die Staatsregierung, inwiefern hat der Rechtsanwalt
Alfred Sauter in direkten oder indirekten Geschéftsbeziehungen
mit der Staatsregierung bzw. mit Behorden des Freistaates in
schriftlicher Form auf seine Mitgliedschaft im Landtag hingewie-
sen, wie lautete Sauters E-Mail-Adresse inklusive Signatur (ge-
nauer Wortlaut) bei Korrespondenzen mit dem Staatsministerium
der Finanzen und fur Heimat im Zusammenhang mit dem magli-
chen Bau einer Eventhalle auf dem Geldnde des Flughafen Mun-
chen (vgl. Schriftliche Anfrage Drs. 18/11063) und mit dem
Staatsministerium fur Gesundheit und Pflege im Zuge der Anbah-
nung und Vertragsaushandlung zum Maskenkauf bei der Lomotex
GmbH & Co. KG?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Kindertageseinrichtungen
in Bayern derzeit aufgrund von Coronainfektionen geschlossen
sind (bitte Angabe differenziert nach anteiliger und vollstandiger
Schliefung sowie Zahl der davon betroffenen Kinder), wie sich
diese Zahl in den vergangenen funf Wochen entwickelt hat, und
wie viele Landkreise bisher PCR-Pooltests in Kitas anbieten (bitte
mit Angabe der Zahl der beteiligten Kitas und Kinder sowie diffe-
renziert nach Regierungsbezirken)?

Vor dem Hintergrund einer nicht vorher angezeigten aber bewor-
benen Versammlung am Sonntag am Platz der Opfer des Natio-
nalsozialismus in Minchen, abgehalten von bayerischen Coro-
naleugnern, zu deren Grundnarrativ es seit Marz 2020 gehort, sie
stinden im Kampf gegen eine vermeintliche neue Diktatur, was
dazu fiihrt, dass sie sich selbst mit Widerstandk&mpfern und Op-
fern des NS-Regimes gleichsetzen (WeiRe Rose, gelbe Sterne)
und handelnde Politiker mit Massenmdrdern gleichsetzen
(,,Sodolf“-Darstellungen, ,,Ermachtigungsgesetz*), was die realen
Opfer der Nazi-Zeit, insbesondere die ermordeten Juden, verhéhnt
und die Verbrechen mindestens in politischer Art und Weise,
wenn nicht sogar strafrechtlicher, verharmlost, frage ich die
Staatsregierung, ob der Polizei Minchen die zuriickhaltende
Vergabe des Platzes fir politische Versammlungen durch die
Stadt Minchen bekannt war, warum die Versammlung vor dem
Hintergrund der politischen Ausrichtung der Querdenker-Szene
und der Mdéglichkeiten des Art 15. Abs. 2 Bayerisches Versamm-
lungsgesetz (BayVersG) nicht untersagt oder verlegt wurde und
wie die Staatsregierung gedenkt, zukinftig eine Verhéhnung der
Opfer des NS-Regimes aus der Querdenker-Szene durch nicht
angezeigte ,,Spontanversammlungen® an dem Gedenken gewid-
meten Orten zu verhindern?
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Julika Sandt
(FDP)

Jan Schiffers
(AfD)

Stephanie Schuhknecht
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Katharina Schulze
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Frauenhausplatze und
Interventionsstellen aktuell in Bayern existieren und wie viele der
Frauenhausplétze barrierefrei zuganglich sind (Zahlen fir Frau-
enhduser bitte nach Regierungsbezirken, Landkreisen und kreis-
freien Stadten, sowie nach Platzen fur Frauen und fur Kinder auf-
schlusseln; bei Interventionsstellen bitte um Auflistung ebenfalls
von derzeit rein ehrenamtlich und ungeférdert arbeitenden Inter-
ventionsstellen)?

Ich frage die Staatsregierung, mit welchen konkreten MalRnahmen
ist es gelungen, bei den aktuell steigenden Coronazahlen derzeit
1122 Menschen (15.11.2021) im Ankerzentrum Bamberg unter
Beachtung der geltenden Hygieneregelungen unterzubringen,
wéhrend im April 2021 bei einer Belegung mit 925 Menschen
(Stand 12.04.2021) bei deutlichen niedrigerem Infektionsgesche-
hen laut Auskunft des Staatsministeriums des Innern, fir Sport
und Integration aus Infektionsschutzgriinden samtliche Geb&ude
benutzt werden und sédmtliche rdumlichen Kapazitiaten ausge-
schopft werden mussten, wie hoch ist der Anteil der geimpften
Personen im Ankerzentrum Bamberg (bitte nach Alter und
Impfstatus aufschlisseln) und bei welcher Belegungszahl sind
aufgrund des aktuellen Impfgeschehens die Kapazitaten des An-
kerzentrum Bamberg erschopft?

Vor dem Hintergrund der Bekanntmachung der Staatsregierung
Mitte September PCR-Lollitestungen (analog zu den Grundschu-
len) in Kitas zwar zu foérdern, dass die Organisation und Durch-
fuhrung aber eine rein kommunale Aufgabe im Rahmen der Ju-
gendhilfe ist, frage ich die Staatsregierung, welche Kommunen
erhalten bereits aktuell Forderung oder haben einen Antrag auf
Forderung fur eine flachendeckende Testung in ihren Kitas mit-
tels PCR-Lollitestungen gestellt (bitte nach Regierungsbezirken
und Fordersumme aufschlisseln), ob es angedacht ist das Forder-
programm, welches am 28.02.2022 endet, zu verldngern und ob
die Staatsregierung nach wie vor der Ansicht ist, dass eine reine
Forderung dieser Mallnahme ohne dabei eine landesweite Koor-
dinierung des Verwaltungsaufwands (Laborkapazitaten, Aus-
schreibungsverfahren usw.) durch die Staatsregierung zur Verfl-
gung zu stellen, zu einer landesweit flachendeckenden PCR-
Testung in Kitas gefiihrt hat bzw. fuhrt?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Personen die bayerischen
Sicherheitsbehdrden zum Stichtag 31.10.2021 dem Milieu der
sogenannten Reichsburger bzw. Selbstverwalter zuordnen, wie
sich dieses Personenpotenzial nach Landkreisen, kreisfreien St&d-
ten und Bezirken aufschlisseln lasst und wie viele ,,Reichsbiir-
ger bzw. ,,Selbstverwalter” dem rechtsextremen Spektrum zuge-
rechnet werden?
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Stefan Schuster
(SPD)

Anna Schwamberger
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Josef Seidl
(AfD)

Gisela Sengl
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Florian Siekmann
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ich frage die Staatsregierung, wie oft es in den letzten zwei Jahren
Storungen bei den Notrufnummern 112 und/oder 110 gab, auf-
grund derer Notrufe nicht moglich waren, was waren die Grunde
fiir die Stérungen und was unternimmt die Staatsregierung dage-
gen?

Ich frage die Staatsregierung, welche Potenzialflaichen in der
Oberpfalz fiir die von Staatsminister fur Wirtschaft, Landesent-
wicklung und Energie Hubert Aiwanger geplanten 1 000 Windra-
der vorgesehen sind (bitte aufgelistet nach Landkreisen), wie die
Kommunen finanziell fur die Belastungen vor Ort entschédigt
bzw. am Ertrag beteiligt werden und ob bereits Kontakt mit den
betroffenen Kommunen aufgenommen wurde?

Ich frage die Staatsregierung, welche Krankenhduser in Bayern
haben Ausgleichszahlungen aus der Liquiditatsreserve des Ge-
sundheitsfonds nach § 21 Abs. 1 Krankenhausfinanzierungsgesetz
(KHG) erhalten, welche Krankenh&user in Bayern haben Aus-
gleichszahlungen aus der Liquiditatsreserve des Gesundheitsfonds
nach 8§ 21 Abs. 1la KHG erhalten und wie hoch waren dabei je-
weils die Zahlungen?

Ich frage die Staatsregierung, welche Griinde gibt es, dass bis
jetzt in den staatlichen Brauereien ,,Weihenstephan“ und ,,Hof-
braduhaus* kein biologisch zertifiziertes Bier hergestellt und ange-
boten wird, wie viel Prozent der Rohstoffe, die nach dem bayeri-
schen Reinheitsgebot fiir das Brauen von Bier gebraucht werden,
kommen aus bayerischem Anbau (bitte aufgeteilt nach Gerste und
Hopfen), und durch welche Unternehmenspolitik ergibt sich die
Spitzenstellung der Biere der staatlichen Brauereien hinsichtlich
des Bierpreises in Bayern?

Ich frage die Staatsregierung, inwiefern hat der Rechtsanwalt Alf-
red Sauter bei der Vertretung von Mandanten in Verwaltungsan-
gelegenheiten gegeniiber der Staatsregierung oder nachgelagerten
Behorden auf seine Mitgliedschaft im Landtag hingewiesen und
wie lautete Alfred Sauters E-Mail-Adresse inklusive Signatur
(genauer Wortlaut) bei der Korrespondenz mit der Staatskanzlei
(15.12.2020) zum Thema GNA Biosolutions® und bei der Korres-
pondenz mit der Immobilien Freistaat Bayern (IMBY), Regional-
vertretung Augsburg, bzw. dem Staatsministerium fur Wohnen,
Bau und Verkehr im Zuge der Anbahnung und Mietvertragsver-
handlung zum Objekt Ladehtfe am Augsburger Hauptbahnhof?

1

vgl. https://www.sueddeutsche.de/bayern/sauter-schnelltest-csu-coronavirus-soeder-1.5254277
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Ulrich Singer
(AfD)

Christoph Skutella
(FDP)

Ur§ula Sowa
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Dr. Dominik Spitzer
(FDP)

Ich frage die Staatsregierung, sind Inhaber, Betreiber, Veranstal-
ter oder Anbieter in Bayern dazu verpflichtet die Impf- oder Ge-
nesenen- oder Testzertifikate von Kunden/externen Personen zu
Uberprifen; wenn ja, welche BuRgelder drohen den Inhabern,
Betreibern, Veranstaltern oder Anbietern, wenn sie die Impf-,
Genesenen- oder Testzertifikate von Kunden/externen Personen
nicht Uberprifen und dennoch Einlass gewahren und wie ist die
Pflicht zur Uberpriifung der unterschiedlichen Zertifikate von
Kunden/externen Personen durch Inhaber, Betreiber, Veranstalter
oder Anbieter gesetzlich geregelt?

Ich frage die Staatsregierung, wann haben sich Vertreter des
Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration zwischen
2018 bis heute mit dem russischen Generalkonsul, Sergey Ganz-
ha, getroffen, wer hat an diesen Gespréachen ebenfalls teilgenom-
men und woriber wurde bei diesen Terminen gesprochen?

Vor dem Hintergrund, dass seit Jahresbeginn 2021 in Bayern fir
61 356 Wohnungen Baugenehmigungen erteilt oder Genehmi-
gungsfreistellungsverfahren abgeschlossen wurden, frage ich die
Staatsregierung, wie viele der Wohnungen werden sozial gefor-
dert?

In der Kabinettssitzung am 09.11.2021 wurde beschlossen, dass
das Staatsministerium fir Gesundheit und Pflege sicherstellt, dass
alle Birgerinnen und Burger tber 60 Jahre von den zustédndigen
Kreisverwaltungsbehdrden eine direkte Information (ber die
Wichtigkeit einer Auffrischungsimpfung erhalten, weswegen ich
die Staatsregierung frage, wie viele Menschen bis zum
22.11.2021 an den jeweiligen Altersgruppen uber 90 Jahre, tber
80 Jahre, Gber 70 Jahre sowie Uber 60 Jahre bereits eine Informa-
tion Ober die Bedeutung einer Auffrischungsimpfung erhalten
haben (bitte dabei auch den prozentualen Anteil je Altersgruppe
in Bezug auf die Gesamtzahl der Altersgruppe angeben und die
Gesamtzahl der Menschen pro Altersgruppe angeben) und wie
viele Menschen je Altersgruppe bereits eine Auffrischungsimp-
fung erhalten haben (bitte im Verhaltnis zu den mdglichen Impf-
lingen je Altersgruppen angeben)?
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Ralf Stadler
(AfD)

Rosi Steinberger
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Dr. Simone Strohmayr
(SPD)

Martin Stumpfig
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Nachdem der Bayerische Jugendring (BJR) mit einem Budget von
5 Mio. Euro bayernweit 2021 in den Pfingst-, Sommer- und den
Herbstferien zusétzliche Ferienangebote mit freizeitpadagogischer
Ausrichtung koordinierte, um die Sozialkompetenz von Kindern
wie Jugendlichen zu fordern, frage ich die Staatsregierung, in
welchem Umfang sind die Fordermittel (5 Mio. Euro) vom BJR
und dabei von seinen Mitgliedsorganisationen im Jahre 2021 aus-
geschopft worden (bitte unter genauer Angabe des Geldbetrags
und hierbei jeweils tabellarisch aufgelistet und aufgeschlisselt
nach Pfingstferien, Sommerferien und Herbstferien und dabei
jeweils nach der Art der einzelnen freizeitpddagogischen Forder-
malmalnahmen/-veranstaltungen sowie den veranstaltenden Ver-
einen), wie viele freizeitpadagogische Fordermalmalinahmen/-
veranstaltungen wurden beim BJR und seinen Mitgliedsorganisa-
tionen im Jahre 2021 beantragt und dann auch tatsachlich durch-
gefuhrt (bitte unter genauer Angabe aller einzelnen Veranstaltun-
gen (beantragte und tatsachlich durchgefiihrte) und hierbei jeweils
tabellarisch aufgelistet und aufgeschlisselt nach Art der forderpa-
dagogischen MaRnahme, der Dauer (1 Woche, 2 Wochen) der
Teilnehmerzahl derselben und dabei den jeweils veranstaltenden
Vereinen) und bis zu welchem Stichtag haben der BJR und seine
Mitgliedsorganisationen nicht verbrauchte Fordermittel an das
Staatsministerium fir Unterricht und Kultus zuriickzuzahlen (inkl.
Informationen Uber eine eventuelle Prifung durch den Bayeri-
schen Obersten Rechnungshof entsprechend 91 Bayerische Haus-
haltsordnung — BayHO)?

Ich frage die Staatsregierung, welche Betriebe in Bayern haben
eine Genehmigung zum Verwerten von Schlachtabfallen und wie
wird die Entsorgungskette vom Schlachthof bis zum verwerten-
den Betrieb kontrolliert?

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Schulen (bitte jeweils
auch prozentual im Vergleich zur Gesamtzahl der bayerischen
Schulen angeben) in Schwaben eine Anbindung mit einer Ge-
schwindigkeit von nur 16 Mbit/s oder weniger haben, wie viele
Schulen in Schwaben keine Unterrichtsrdume mit LAN haben
(bitte jeweils aufgeschlisselt nach Landkreisen und kreisfreien
Stadten angeben)?

Ich frage die Staatsregierung, mit welchen Haushaltsmitteln je-
weils die MaRRnahmen, welche in der bayerischen Klimaschutzof-
fensive mit Aktualisierung 15.11.2021 fur die Jahre 2021 und
2022 geplant sind, wie Masterplan Geothermie, Forderprogramm
BioMethKlima, Energieeffizienzfond, Energieeffizienz in Unter-
nehmen und Energieoptimierungen in Kldranlagen, im Haushalts-
plan 2022 vorgesehen sind, welche Férderprogramme fur Kom-
munen laut Entwurf des neuen Bayerischen Klimaschutzgesetzes
(BayKlimaG) in Art. 8 Abs. 1 geplant sind und weshalb die For-
derung fur Klimalotsen nach Art. 8 Abs. 2 BayKlimaG nur fir
Landkreise moglich ist?
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Arif Tasdelen
(SPD)

Gapriele Triebel
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Hans Urban
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ruth Waldmann
(SPD)

Dr. Sabine Weigand
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ich frage die Staatsregierung, welche Informationen sie zu den
Grabungen des Bayerischen Landesamts fir Denkmalpflege im
Altdorfer Gewerbegebiet ,,An der Westtangente* beziglich der
Funde des Landesamts, der Sicherung dieser Funde, den weiteren
Ermittlungen und deren zeitlichen Ablauf hat?

Nachdem Schilerinnen und Schiiler in Bayern regelméfiig Coro-
natests machen mussen, wenn sie nicht geimpft oder genesen sind
und Masken tragen, ansonsten dirfen sie die Schule nicht betre-
ten, es jedoch einige Schulerinnen und Schiler gibt, die sowohl
Tests als auch Maskentragen verweigern und im Zuge dessen dem
Unterricht fernbleiben und die Staatsregierung dem nun eine An-
drohung von BuBgeldern entgegengesetzt hat und damit den
Schulleitungen gemal Art. 119 Bayerisches Erziehungs- und Un-
terrichtswesensgesetz (BayEUG) Rechtssicherheit gegeben hat,
frage ich die Staatsregierung, wie viele Ordnungswidrigkeiten
wurden durch die Verletzung der Schulpflicht (,,Schulschwén-
zen®) gemdlB Art. 119 BayEUG bisher angezeigt und wie viele
BulRgeldbescheide wurden in welcher Héhe bisher erlassen (bitte
aufschlusseln nach Regierungsbezirken und Schularten)?

Ich frage die Staatsregierung, sind ihr aktuelle Impfquoten der
Beschéftigten in Pflegeeinrichtungen sowie Einrichtungen fur
Menschen mit Behinderung in Bayern bekannt, wenn nicht, wird
die Staatsregierung eine Erhebung dieser Zahlen veranlassen,
welche Schritte plant die Staatsregierung, um die Impfquoten der
Beschéftigten in diesen Einrichtungen auf die anvisierten 80 Pro-
zent zu bringen?

Ich frage die Staatsregierung, warum wurde die Warnung des
bayerischen Ethikrats vom 10.06.2021, nicht ,,die Aufmerksam-
keitsspannung bei der Bewaéltigung der Pandemie und ihrer Fol-
gen aus dem Blick zu verlieren und dann im Herbst von absehba-
ren Entwicklungen berrascht zu werden* und die daraus folgen-
den Empfehlungen einer ,,interdisziplinéren Task Force* und ge-
zielter Impfkampagnen mit dem Ziel, ,,im kommenden Herbst und
Winter ohne radikale Kontaktbeschrénkungen und ohne Lock-
downs auszukommen®, von der Staatsregierung nicht aufgegrif-
fen, und wieso wurde der im Frihjahr 2020 einberufene medizini-
sche Expertenrat zur Coronakrise nach einem Jahr wieder aufge-
16st, obwohl die Coronakrise keineswegs vorbei war?

Ich frage die Staatsregierung, aus welchen Griinden wurde der
Forderbereich ,,Denkmalpflege* beim Kulturfonds Bayern abge-
schafft, wie viele Mittel wurden in den letzten drei Jahren vor
Aussetzung fir Denkmale ausgeschuttet und auf wessen Veran-
lassung wurde der Forderbereich herausgenommen?
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Margit Wild
(SPD)

Andreas Winhart
(AfD)

Christian Zwanziger
(BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN)

Ich frage die Staatsregierung, in welchen Kliniken in Bayern wer-
den Schwangerschaftsabbriiche durchgefiihrt nach § 218a Abs. 1
und 4 Strafgesetzbuch — StGB (Beratungsregelung), nach § 218a
Abs. 2 und 3 StGB (medizinische Indikation) oder nach einer
rechtswidrigen Tat nach den 88 176 bis 178 StGB (bitte Auf-
schlusselung nach Indikation, nach Bezirken, Landkreisen, kreis-
freien Stadten und Universitatskliniken)?

Ich frage die Staatsregierung, wie ist der aktuelle Stand der psy-
chischen erkrankten Menschen im Gesundheitswesen im Frei-
staat, wie entwickelten sich die psychischen Erkrankungen von
Menschen im Gesundheitswesen seit Februar 2020 und davon wie
viele Angehorige von Gesundheitsberufen waren aufgrund einer
psychischen Erkrankung in Behandlung?

Ich frage die Staatsregierung, wie haben sich die Zugriffszahlen
auf den Ausflugsticker fir Bayern seit Veroffentlichung des Aus-
flugstickers 1.0 am 17.07.2020 und seit Veroffentlichung des
Ausflugsticker 2.0 am 31.03.2021 entwickelt (bitte unter Aufstel-
lung der woéchentlichen Zugriffszahlen und Unterscheidung zwi-
schen den Tickern der einzelnen Tourismusverbande auflisten),
wie bewertet die Staatsregierung den bisherigen Effekt der Mal-
nahmen fir die Besucherinnen- bzw. Besucherlenkung in Bayern
und welcher Anteil der dort eingepflegten Inhalte und Echtzeit-
meldungen automatisiert eingepflegt wurden?
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